

8-ig kiadóva...
Piac ucca) 49.
ste 6-ig: Aczél
ca 2. szám és
Szinház-átjáró

gett
ecserélek, Knöpf-
ca 2. 1586
v, k, sz

HÖLGY.
Piac ucca öt,

50 fillér
50 "
30 "
40 "
50 "

is legolcsóbban.
ipolás legjutá-
só bérletrend-
1571

tőlés
alanul Zöldfa
tt.

ját,
kerékpárját ja-
nál, Nyil ucca
813

atás

ny
iskolában fel-
Allamérvényes
Passage. Piac

talást,
anítását vállal-
zisszal rendel-
m kiadóban.
3373

latta magát
ban. Kalandok
áz veszély fe-
kék szemek
a szemek szé-
k. Az ész, az
a volt ez s a
ött egy finom
haj, keskeny

anatai voltak
ön a csügge-
merültség. A
nyta a szemét
s eljött hozzá
ellére roskadt
dalt lecsüngő
lriadt. Előtte
mekkel ült a
oldalán piros
mai látszottak.

ny? — szólí-

T.
CSÖK.

it az ijedtség
arárdát, Sze-
l, a cseppek
ellett, a száj-
án hullottak
szólt, hagyta
vigaszt, nyu-
cek teltek el.
i, nem tudom

taló szavakat
mogató gon-
ban, de nem
it finom sze-
urvának tet-

Debreceni független Újság

politikai napilap

Előfizetési ár: egész évre 26.-fél évre 14.-negyedévre 7.- egy óra 240 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

felelős szerkesztő: farkas Lajos

felelős kiadó: Thury Levente

a debreceni független Újság: független politikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. Telefon számok: 19-20 és 32-12

Ma téláru szelvényes nap az Apollóban és Vigssinházban

APPONYI haldoklik Genfben

A genfi Hotel Residenz egy lakosztálya felé magyar milliók imádsága száll tegnap óta, amióta hírül hozta a rádió, hogy az európai politika „grat old man”-e, a legnagyobb élő magyar államférfi, aki pártokivüli, sőt ellenzéki politikus léte olyan egyetemes tekintélyre tett szert ebben a marakodni mindig szerető országban, hogy kormányok jötte és kormányok mente idején mindig képviselhetett az egyetemes magyar érdekeket, akinek szava a világszerte elismert bölcsesség és a szellemi nagyság tekintélyével szólt bele a háboru óta állandóan rovasunkra folyó nemzetközi vitába, aki Kossuth Lajos óta legnagyobb magyar szónoki tehetséget vetette latba nemzete érdekében itt benn és külföldön, a nemzetközi politika fórumai előtt: Apponyi Albert haldoklik. Három emberöltőt élt át, élete a jobbság korában indult el s végződik a rádió és repülőgép korszakában és az életnek e két hatalmas pillére között hajlott korában is mindig magasan állott nemcsak mint ember, hanem mint egy élő nemzet, egy nemzeti

génusz megtestesítője is. Amit jelentett nekünk: mindenkinek meg kellett ma tudnia, amikor ebben az országban minden ember érette aggódott, minden gondolat az ő betegágya felé szállt. Ha imádság megmáshatna az eleve elrendelést, ha könyörgő szeretet eltérítheti utjáról a sors lesújtó kezét, szívós élete ebben a legnagyobb küzdelemben is felülmarad. De bármi legyen sorsa annak a remegő, földöntúli magasságokba szárnyalni kész léleknek ott, a genfi Hotel Residenzben, elérte azt, amit legmagasabbat elérhet földi ember: ami nem történt meg Kossuth Lajos halála óta: egy nemzetet hagy árván. A nemzeti öntudat, a nemzeti akarat, a nemzeti életvágy megtestesítője, halottan és árván hagyva nemzetét — ez nagyságának jutalma, örökké él és velünk marad. A sok imádság életéért: ez a reménység záloga. Mindnyájunk lelkében élő magasztos emlékezete: ez gyászunkban a vigasztalás. Akármerre dőljön el a Hotel Residenzben a „nagy öregember” élet-halál küzdelme: ő a miénk marad.

a halál minden pillanatban beállhat. Betegágyánál van fia, aki repülőgépben utazott Svájcba, felesége, aki szintén influenzás, a rádió és a telefon viszik oda a magyar nemzet, a kormányzó s a világ valamennyi nagy lap-

ja utján az egész világ mély részvétét és aggodását. Éjfélután 2 óraker még az a jelentés futott be szerkesztőségünkhez, hogy a nagybeteg állapota változatlan, ugyanolyan, mint este 7 óraker volt.

Fe függesztették a gyülekezési jogot

Budapest, február 6. A kormány rendelettel minden politikai jellegű népgyűlést, körmenetet, felvonulást betiltott

Aratásig teljesen függeszték fel az adóbehajtásokat a gazdáknal, mert ha minden nap vegrehajtiák is, nem fog és nem tud fizetni

— mondta Öry István a közigazgatási bizottságban

Vay főispán elismeri, hogy nehéz az adót kiizzadni, de mégis szükség van rá, ha nem akarjuk az államcsődöt és a rend teljes felbomlását

Debrecen város közigazgatási bizottsága hétfőn délután báró Vay László főispán elnökielte alatt tartotta meg rendes ülését, amelyen nagy figyelmet keltett vita fejlődött ki Kóródy István pénzügyigazgató jelentése után.

Öry István szólt fel elsőnek. Abban a balga hitben élünk — mondta —, hogy egyszer már végének kell lennie a rossz helyzetnek és segíteni fognak rajtunk. Erre kaptunk újabb egy csomó adóemelést. Pedig éppen a Tiszántulon lehetetlen a meglévő adót is megfizetni, még ha akarnánk is.

A miniszter uraktól, amikor most itt jártak Debrecenben, ígéretet kaptunk, hogy egy bizottság jön le Debrecenbe, amely megvizsgálja az itt lévő állapotokat és adóviszonyokat. Ezt a bizottságot ugyan nem látjuk, de látjuk, hogy a városi adóhivatal vezetője és a kerületvezetők ellen elrendelték az

anyagi felelősséget és azt hallja, hogy új vegrehajtókat fogad fel a pénzügyigazgatóság az adók minél erőleyesebb behajtására.

Lehetetlen, hogy a bizottság emellett szó nélkül elmenjen és ne tiltakozzék a tulajdósi igénybevétel és megadóztatás ellen. Indítványozza: irjanak fel a kormányhoz, tártják fel a helyzetet, hogy a tisztántuli gazdák saját hibájukon kívül nem tudnak eleget tenni adófizetési kötelezettségüknek és sürgezzék meg a beigért bizottság kiküldését. Indítványozza,

kérjék, hogy a termények betakarításáig a gazdáknal teljesen függeszték fel az adóbehajtást, mert ha minden nap vegrehajtiák is, nem fog és nem tud fizetni.

Kéri a pénzügyigazgatót, hogy a tisztántuli gazdák helyzetére legyen figyelemmel a saját hatáskörében is. Nagy baj, hogy a kivetés még min-

A legújabb jelentések

Apponyi állapotáról

Apponyi Albert gróf január 30-án érkezett Genfbe, már influenzabeteget. A leszerelési konferencia újabb ülészakán kellett volna harcolnia a magyar ügyért, de állapota kedd óta napról-napra rosszabb lett, végül szombaton este már a 39 fokot érte el a láza. A magas láz a 87 éves embert nagyon elgyengítette.

Vasárnap reggelre kétoldali tüdőgyulladást kapott, szívműködése pedig gyengülni kezdett.

Orvosai vasárnap többször is tanácskozást tartottak ágyánál és vasárnap este 8 óraker olyan jelentést adtak ki, hogy a kétoldali tüdőgyulladás tovább terjed. Olyan gyöngye volt ekkor, hogy néhányszor alig lehetett érezni pulzusát. Magas lázban, félig öntudatlanságban, félig ébren töltötte a vasárnap éjszakát, hétfőn reggel azonban csöndes

álom szállotta meg, nyugodtan, köhögés nélkül aludt és ez mintha kissé enyhítőleg hatott volna szervezetére, amely mintha jobban védekezett volna, mint azelőtt.

Az influenzával párosult tüdőgyulladás azonban olyan súlyos, hogy már ekkor nem fűztek reményt gyógyulásához.

Ez a súlyos betegség egyszerű köhögéssel kezdődött, Apponyi le sem akart feküdni, pusztán szobájában maradt, azonban csakhamar ágybadöntötte a betegség, amely rohamosan vett erőt a kora miatt is gyöngye szervezetén.

Este 7 óraker azt a jelentést adták ki állapotáról, hogy abban változás nem történt, néhány órát a délután folyamán is aludt a beteg, az általános állapot azonban ugyanaz, mint ma reggel:

Most gyapjuszövetet a FELDHEIM IMRE vásárolhat Svetits palota legolcsóbban Posztóházában

dig úgy történik, mintha az 1927-es állapotok állanának fenn, pedig ma 1933-ban vagyunk és 1927 óta a vagyon értéke és a jövedelem is legalább ötven százalékkal csökkent értékben.

Nem lehet tehát, hogy a gazda nem létező adóalap után is fizessen adót, pedig ma ez történik. Kérjük más adókulcs megállapítását. Kérjük egyben, hogy az adóhátralék után ne a mostani, hanem a bankkamatot kelljen fizetniük.

Báró Vay László főispán kijelentette, hogy nem sok célját látja újabb feliratnak. Debrecennek a három képviselője vezetésével eljár bizottság által a miniszterelnöknek átadott memorandumára a miniszterelnök kijelentette, intézkedik, hogy bizottság jöjjön Debrecenbe és vegye vizsgálat alá a speciális helyzetet. Ő maga is szorgalmazza ezt.

A novemberi és decemberi erős végrehajtások idején is lejött egy pénzügyminiszteri tisztviselő és tapasztalhatta mindenki, hogy humánusabb elbánás és eljárás következett.

A további adóemelésre vonatkozóan kijelenti, hogy az államnak 150 millió deficitje van, a kormánynak tehát minden rendelkezésére áll eszközt meg kellett ragadnia, hogy a költségvetés egyensúlyát helyreállítsa és ezt úgy akarja megtenni, hogy az adózatokat ne sujtás újabb nagyobb megterheléssel. Ezért 50 millió pengőt a transzferalpból, 50 milliót a gazdasági érdekeltiségektől kényszerkölcsön útján, 25 milliót redukciónkból és csak 25 millió pengőt vesz adóemelésből. De ez is progresszíven történik, mert

az adópótlékolás azokat terheli, akik tiszta jövedelmet és tiszta vagyont tudnak kimutatni, akik tehát még mindig jobban állanak.

Többletadózás tehát nem áll elő.

Elismeri, hogy a meglévő adót is nehéz kiizadni, de hiába, erre szükség van, ha nem akarjuk a rend teljes felbomlását, az államszűköt, sőt még rosszabbat is.

Erről a helyről is kér mindenkit, hogy úgy tekintse az adópótlékolást, mint olyan eszközt, amelyhez a kormánynak okvetlenül nyulnia kellett. Ezen a vidéken rosszabb a helyzet, mint bármely más vidéken és így természetes, hogy itt fokozottabb mértékben kell figyelembe is venni a helyzetet.

Kóródy István pénzügyigazgató arra mutat rá, hogy az adókövetésnél már figyelemmel vannak a rosszabbodott helyzetre. Egyébként a gazdák maguk is hibások, mert figyelmeztetése ellenére nem mondták fel az adórögzítést.

Dr. Bögel József a kisháztulajdonosok védelmét, létminimum megállapítását és az adófizetésnél két havi adómentességet kér.

Dr. Kölcsey Sándor feliratot indítványoz a kiadott miniszteri rendelet megváltoztatása iránt, hogy ne csak a kis- és nagyközségekben, hanem a nagy tanyavilággal bíró nagyvárosokban is a külső részeken, ahol csak mezőgazdák vannak már, a 2 és 3 szobás épületek szintén mentesítsenek az új házáadó-pótlékolás alól. Ez különösen érinti Debrecen tanyákon lakó gazdaközösségét.

Kóródy István pénzügyigazgató utólag kijelenti, hogy meglepetéssel hallotta, hogy a pénzügyi hatóság idegen végrehajtókat alkalmazott volna az adók helyesebb behajtása érdekében. Kijelenti,

hogy ő senkit sem fogadott fel és nem tudja, hogy a polgármester is fogadott volna fel új végrehajtókat.

Dr. Vásáry István: Én végrehajtókat? Nem is vennék fel!

Kóródy István: Esze ágában sem volt ilyen intézkedés. Sőt a királyi adóhivatal tisztviselőit küldik ki vidékre is, hogy megakadályozzanak minden törvénytelen és erőszakosságot. (Helyeslés.) Higgyék el, hogy ők is hazaszerető, becsületes magyar emberek, akik emberi érzéssel kezelik embertársaik dolgait és hivatali kötelességüknek is eleget tesznek. Ne nyugtalankodjanak, mert ő mindenkin segíteni akar és segít is hatáskörén belül. És ebben erős támogatója van báró Vay László főispánban, aki meghallgatja mindenkinek a fájdalmát és panaszát.

Pásztor Ferenc kifogásolja, hogy a pénzügyminiszter mindig későn adja ki az

rendeletét, holott a gazdáknak már január 31-ig be kell adni vallomásaikat, vagy rögzítésfelmondásukat.

Kóródy István pénzügyigazgató azt kéri, hogy dr. Bögel József memorandumba foglalva nyújtsa be elgondolásait. Kijelenti, hogy a gazdaadók kivétele előtt mindig meghallgatják a gazdaérdekeltségeket, így a mezőgazdasági kamarát is.

Dr. Vásáry István és báró Vay László felvilágosító szavai után a bizottság tudomásul vette a pénzügyigazgató jelentését, felvilágosításait és elfogadta dr. Kölcsey Sándor indítványát.



110 millió pengős kölcsönt vesz fel a magyar állam

Budapest, február 6. A pénzügyminiszter a Ház legutóbbi ülésén törvényjavaslatot nyújtott be az állami kölcsön felvételéről, amelyet kiadtak a Ház pénzügyi bizottságának. A javaslat szerint a pénzügyminiszter felhatalmazást kap arra, hogy az államháztartás folyó költségvetési évbéli egyensúlyának biztosítására és egyes közmunkák költségeinek fedezésére összesen mintegy 110 millió aranypengőt eredményező kölcsönt vehessen fel, bemutatásra szóló kamatozó pénztárjegyek, kincstárjegyek, vagy kincstári váltók ellenében, avagy esetleg más hitelműveletek útján. A kölcsöntöke és kamatai minden eddigi és ezután adó,

illeték, vagy egyéb költségek alól mentesek. A kölcsön felvétele az államháztartás folyó kiadásainak teljesíthetése céljából elkülöníthetetlen szükségessé vált. A kölcsönből nyerneket fedeztet azok a közmunkák is, amelyeknek megindítása a gazdasági élet rendkívüli meglassabbodott vérkeringése gyorsítására és munkaalkalmak teremtésére szolgálnak. Ezekre a közmunkákra a fedezetet a pénzügyminiszter elsősorban a gyárparipar, a nagybirtokos osztály és más arra alkalmas gazdasági tényezők útján kívánja igénybevenni. A fedezet másik részét a transzferalapha eddig befizetett és ezután befizetendő összegekből veszik igénybe.

Súlyos, tüdőgyulladásos influenza-esetek is jelentkeznek már Debrecenben

Öngyilkosságban Debrecen országosan vezet

Közölte már a Független Ujság, hogy az influenzajárvány Debrecenben is megérkezett, dr. Láng Sándor tisztifőorvos preventív intézkedéseket tett a betegség erősebb hullámainak megállítására. Tudvalevően felhívta a közép- és elemi iskolák igazgatóit, hogy a betegek létszámát jelentésük be. Ennek a felhívásnak nagyon sok igazgató máris eleget tett. A befutott je-

lentések eddig megnyugtató adatokat közölnek. A jelentések ugyan beszámolnak hűléses betegségről, de bekövetkezett mulasztásokról, ezeknek száma azonban a normális számot nem haladja meg. Van ugyan elvélve olyan osztály, amelyben a mulasztók száma meghaladja a 15%-ot, de a legtöbb iskola egyes osztályaiban a mulasztók száma átlagosan 8-10%.

Ma féláru szelvényes előadást tartunk a Vigszínházban és Apollóban

VIGSZINHÁZBAN ma utóljára!!

ATLANTIS KIRALYNŐJE

Főszerepben: Brigitte Helm.

Világattrakció 10 felvonásban.

Előadások: fél 5, fél 7, fél 9 órakor.

APOLLOBAN

Csak felnőtteknek!

„A BALTAS EMBER”

Dráma Kina titokzatos világából 10 felvonásban.

Előadások: 6 és 8 órakor.

DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG.

FELÁRU-SZELVÉNY EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE az APOLLO és VIGSZINHÁZ február 7-iki bármely előadására.

DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG.

FELÁRU-SZELVÉNY EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE az APOLLO és VIGSZINHÁZ február 7-iki bármely előadására.

Sajnos, az influenza kapcsán most már nem ugyan az iskolákban, hanem azokon kívül a szövődményes esetek is jelentkeznek, szerencsére azonban a megbetegedések szelid természetűek s 4-5 nap alatt gyógyulnak.

Dr. Láng Sándor tisztifőorvos egyébként Debrecen város január havi közegészségügyi állapotáról a hétfői közigazgatási bizottsági ülésen beterjesztett jelentésében azt mondja, hogy Debrecen szaporodási viszonyai erősen javultak, a születések száma 225, a halálozásoké 172, a szaporodás tehát 52 volt. Nagyszámú volt toroklob 42 megbetegedéssel, három halálozással, vörheny 44, kanyaró 4, szamárhurut 8, bárányhimlő 50, tifusz 19 hat halálozással. Veszettyanus eb 15 embert mart meg. A tifuszjárvány megszüntnek tekinthető.

Érdekes adatokat közöl a főorvos az öngyilkosságokról. Erről szóló részben a következőket mondja:

Elszomorító jelenség, hogy az öngyilkosságok az összes halálozások 4.1 százalékát képezték. Ez a jelenség gazdasági nagy leromlottságunk függvénye, mely az idegerő ellenállóképeségét egyesekben halálosan kikezdte s ha tekintetbe vesszük, hogy januárban 19 öngyilkossági kísérlet történt, Debrecen e téren vezető pozíciót tölt be Magyarországon.

Aprított száraz bükkfa . . . 3.50
Aprított száraz tölgyfa . . . 3.40
Aprított fánk garantáltan elsőrendű színhasábfából készülnek, teljesen dorong- és korhadásmentesek.

Aprított akácfa . . . 2.80
Valódi alacska darabos szén . 3.20
Kiváló darabos őszi szén . . 3.80
Őzdi szenünk kimondottan prima kályhaszén.
„Univer”-brikett, 5200 cal. . 4.40
Áraink házhoz szállítva, 5 q vételnél értendők. Nagyobb vételnél megfelelő engedmény.

PROHASZKA ÉS TÁRSA
Bethlen u. 44. Telefon 11-61.

A hideg nem okozott lényegesebb kárt a vetésekben

Debrecen város közigazgatási bizottság ülésén Surgoth Jenő gazdasági főtanácsos január hóról szóló jelentésében a mezőgazdasági állapotok kapcsán bejelentette, hogy az erős hidegek ellenére a vetésekben ezidőszert lényegesebb kár még nem állapítható meg, noha az őszi kalászosokat a szeles, fagyos időjárás igen megsanyargatta. A szélsőséges időjárás következtében a külső mezőgazdasági munkák is csak megszakításokkal voltak végrehajthatók. A takarmánykészletek megfelelő takarékoság mellett elegendőnek látszanak.

Pásztor Ferenc a jelentés kapcsán azt kéri, hogy a megígért gazdasági fakultás sürgős felállítását szorgalmazza a bizottság.

Báró Vay László kijelentette, hogy a miniszterelnökkel Debrecenben járt földmivélségi miniszter megígérte, hogy a gazdasági fakultást összel felállítják. Ez intézkedés rendeleti úton történik, törvényhozási intézkedés ehhez nem kell.

A bizottság a jelentést és a főispán felvilágosítását tudomásul vette.

— Ha fáj a feje és szédül, ha telt-seget, bélizgalmat, gyomorégést, mellszorulást vagy szivdobogást érez, igyék minél előbb valódi „Ferenc József” keserűvizet. Gyomor- és bélszakorvosok bizonyítják, hogy a Ferenc József viz remek természet-alkotta hashajtó. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Leszurta egy randevun a hölgy a lovagját

Vári János 23 éves, Arany János ucca 6. szám alatti lakosnál egy hölgy ismerőse tett látogatást tegnap délután. A barátságos diskurzus féltékenységi jelenéte fejlődött és ennek hevében a hölgyismerős Vári János hátába szurt. A furcsa ügyben a rendőrség vizsgálatot indított.

Bef. jezés előtt a KIE bomlási folyamata

A debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület vasárnap délelőtt tartotta meg tisztújító közgyűlését, amelyet Uray Sándor lelkész, az egyesület 12 éve volt irányító-elnöke nyitott meg. Az elnöki megnyitó után megejtették a választásokat, amelyek a meglepetések egész sorát hozták. Uray Sándor elnököt tiszteletbeli örökös díszelnökké való választásával távolították el az egyesület éléről, Sztankay Farkas Béla ny. fémipariskolai igazgatót, aki fáradhatatlanul lelkes munkása volt az ifjúsági mozgalomnak, nem választották meg tovább is társelnökké, Laky László főtitkár pedig, aki páratlan agilitással vezette ki az ismeretlenség homályából a debreceni KIE-t és rengeteg barátot, pártfogót szerzett számára ugy Amerikában, mint itthon és az ifjúság részére minden szórakozóhelyet felülmuló érdekességévé tette ezt az egyesületet, szintén munkakör nélküli taggá tették azzal, hogy szolgálataira többé nem reflektálnak. Ugyanez történt Pusztay Józseffel, az ügyvezető-titkárral, azzal a különbséggel, hogy őt a szó egyenes kimondásával elbocsátották.

A KIE új rezsimjében, amely ebben az egyesületben a szélső konzervatívizmus tulsulyra jutását jelenti, Dancsházy Sándor debreceni hitoktató-lelkész lett az egyesület elnöke, titkárai pedig Erdely Mihály II. éves teológus és Szabó Imre volt kereskedősegéd lettek, akik közül az utóbbi fizetett alkalmazottja a KIE-nek, tehát az egyesület adminisztrációját ő végzi.

Ezek voltak a KIE vasárnapi közgyűlésének az eseményei, amelyek teljessé teszik azt a szomorú válságot, mely az anyagi bajokon túl is volt az egyesületben. A vasárnapi események végleg elzárták a debreceni ifjúsági munkától azokat a kipróbált vezetőket, akik páratlan eredményeket értek el szorgalmas munkájukkal, élükön Kardoss Zoltán nagykereskedővel. Akik figyelemmel kísérték ezt a csüggesztő bomlási folyamatot, a legjózanabb és legjóakarattal mérlegelés után sem tudnak vigasztaló momentumokat találni a KIE jövőjében. Kiválásra készülnek ebből az új KIE-ből azok az előkelő társadalmi emberek szinte egytől-egyig, akik egy évtized óta nemcsak szorgalmas és áldozatkész, hanem társadalmi és lelki sikerekre hivatkozni tudó egyesületet neveltek 20-30 embernek abból a szerény bibliaköréből, amely régen a Szent Anna ucca egyik szobáskájában húzódott meg. Az új rezsim sem elvi irányával, sem adminisztrációs képességeivel nem tud reményeket éleszteni bennünk a debreceni KIE jobb jövője iránt.

Szabadlábra helyezték a Fáy-dülői gyilkossággal ártatlanul vádolt gazdát és ifj. Takácsnét

A Fáy-dülői gyilkosság ügyében megindított pótnyomozás ezidáig nem vezetett eredményre. Mint ismeretes, ifj. Takács Sándor gyilkosa, a 19 esztendő bérés, Szabó József, egyhónapos vizsgálati fogság után kihallgatásra jelentkezett és azt a szennzációs bejelentést tette, hogy nem ő követte el a gyilkosságot, hanem az áldozat szomszédja, egy másik Szabó József, aki neki kétszáz pengőt ígért, ha magára vállalja a bűncselekményt.

A csendőrség őrizetbe vette Szabó József gazdálkodót, valamint ifj. Takács Sándornét, akit bűnrészességgel

gyanusítottak. Atkisérték őket az ügyesség fogházába, ahol vasárnap délelőtt szembesítették mindkettőjüket a fiatal béressel. Ifj. Takács Sándorné és Szabó József a csendőrség előtti tagadásukat itt is fentartották és szemébe mondották a béresnek, hogy valótlanúságot állított. Preinseberger Jenő vizsgálóbíró, tekintettel arra, hogy a két ember ellen semmi bizonyítékot nem látott fennferogni, mindkettőjüket szabadlábrahelyezte.

A nyomozás egyébként még tovább folyik a rejtélyes ügyben.

MA:
Paprika
kisasszony
URÁNIA

Debrecen egy milliomosa, Darvas Béla agyonlőtte magát

Békében is milliomos és ma is nagyvagyonu ember volt Darvas Béla, aki csak vagyona gyarapításának élt, visszavonulva, takarékosan. — Gyógyíthatatlan betegség és a vagyon miatti gondok az öngyilkosság okai.

Megdöbentő öngyilkosság történt hétfőn délelőtt Debrecenben. Egy dúsgazdag földbirtokos a felfordult világ hangulatában leszámolt életével és egy jól irányzott pisztolylövéssel megölte magát.

Darvas Béla földbirtokos Batthyány ucca 8. szám alatti, saját házában lakott. Agleény volt, visszavonult életet élt, bár társadalmi állása és anyagi helyzete a legtökéletesebb életmódot is lehetővé tette volna számára, de Darvas Béla nem kereste az élet örömeit, fukar természetű volt és minden öröme a munkában merült ki. Ez a munka a hatalmas családi vagyon kezelése és konzerválása volt számára. Ezt tekintette egyetlen élethivatásának, ez volt minden gondja. Egyszerű lakosztályában élt, csupán házvezetőnőt tartott és viselkedéséből, életmódjából, ruházatából senki sem következtette volna, hogy Darvas Béla békében aranykoronákban is milliók ura volt. Hatalmas birtokai voltak Beregme gyében, de óriási vagyona feküdt

kézpénzben és a legjobb értékpapirokban. Annak idején félmillió korona hadikölcsönt jegyzett kézpénzben.

A háboru utáni devalorizáció Darvas Béla vagyonában nem tett kárt. Hadikölcsön veszteségeiért bőven kárpótolta birtokának és értékpapirjainak áremelkedése, amely vagyonát megsokszorozta. Évtizedek óta mind a mai napig igazgatósági tagja volt a Debreceni Első Takarékpénztárnak, melynek irányításában tevékeny részt vett. Naponta bejárt a bankba és szorgalmasan dolgozott.

Darvas Béla, aki még a jóvilágban is a gazdag embereket jellemző idegességgel örködött vagyona felett, az utóbbi időben szintén megérezte a nyomasztó gazdasági helyzetet. Vagyon a apadt, bár még mindig jelentős értéket képviselt, de a bizonytalanság az amugy is beteg földbirtokost még jobban idegesítette. Hétfőn délelőtt aztán, pontosan elkészítve végrendeletét, több bucsulevet irt, majd bezárkózva Batthyány uccai lakásába, forgópisztollyal halántékon lőtte magát.

Békes Lajos már nem drága

A golyó az agyban nagy roncsolást vitt véghez és azonnali halált okozott. Az előhívott orvos már nem tudott segíteni.

Darvas Béla pontosságára jellemző, hogy öngyilkosságát megelőzően két nappal váltotta ki a fegyverviselési engedélyt, tehát még halála után sem akart kihágást elkövetni. Egyébként a bucsulevelekben gyógyíthatatlan betegségét és anyagi gondjait jelöli meg öngyilkosságának közvetlen okai gyanánt.

Darvas Béla tragikus halála széles körben keltett részvétet és gyászba borította a Kornis- és Bay-családokat. A gyász jeléül az urikaszinó és a Debreceni Első Takarékpénztár gyászlobogót tűzött ki.

Nem sikerült prolongálni a Paprika kisasszonyt

Az Uránia-mozgó csütörtök óta nagy sikerrel játssza Debrecenben Gál Franciska kitűnő berlini filmjét, a Paprika kisasszonyt. A filmnek igen nagy sikere volt Debrecenben, olyan nagy siker, amelyhez csak a még mindig népszerű Hyppolité hasonlítható. Eddig több, mint hétezer ember nézte végig a Paprika kisasszonyt és az Uránia-mozgó a nagy érdeklődést látva, lépéseket tett, hogy meghosszabbíthassák a film debreceni vetítését. Sajnos, ezek a lépések nem hoztak sikert és így a debreceni közönség egy egész nagy része elesik attól a jövőtől, hogy most láthassa meg a filmet. A Paprika kisasszony utóljára kedden megy és azoknak, akik még meg akarják látni, már csak egy napjuk van ahhoz, hogy megismerhessék a szép filmet s élvezhessék Gál Franci nagyszerű játékát.

Mánik-fele Berentei szén

kizárólag

- Gabányi Sándor utóda, Csapó u. 28.
- Schwartz Márton, Agárdi ucca 6.
- Bajomi József Pályaudvar Belső fatér „Homokkert” széntelep, Szabó Kálmán u. 55.
- Stark és Kupferstein, Wesselényi tér 12.
- Turul Fakitermelő és Értékesítő Vállalat Bőszörményi ut 2. kapható.
- Kaufmann Sándor, Csapó ucca 29.
- Főképviselet: Verbőczy 3. Telefon 14-04.
- Berentei Kőszénbánya Vállalat Mánik Sándor és Társa, Miskolc

A friss hóesés elárulta a tolvajokat Ellopták egy szőlő akácfakaróit

Dr. Lengyel Zoltán nyugalmazott Máv. felügyelő Bocskay-kerti szőlőjében vasárnapra virradóra tolvajok garázdálkodtak. Az éjszakai látogatók 4 mázsa akácfakarót pakoltak fel egy szekerre és mint akik jól végezték dolgukat, elhajtottak. A csendőrség a friss honyomon elindulva hamarosan elfogta a tolvajokat Csiga István és Szücs László hajdubőszörményi lakosok személyében, akiknél a karókat meg is találták. A tolvajok ellen megindult az eljárás.

A LEGJOBB HIRDETESI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

KEMÉNY KALAP
P 5.⁹⁰
Wernernél

ABRAHAMSOHN ÉS KLEIN
FŐKANTOROK
A ZSIDÓ DALKÖR HANGVER-
SENYÉN

Amin már megírtuk f. hó 15-én, szerdán este tartja a Zsidó Dalkör ez évi hangversenyt a Zenedében, melyen Abrahamsohn Manó budapesti és Klein Éhás újpesti főkantorok, valamint Weiszmann Agnes tanárjelölt fognak közreműködni.

Tekintettel a nagy érdeklődésre és a Zenede kis befogadó képességére, célszerű a jegyek megváltásáról előre gondoskodni. Jegyek kaphatók: dr. Buksbaum Menyhértnél (Piac u. 38. Telefon 15-78.) és az Olimpia Sportáruházban (Piac u. 22.).

RENGETEG

Ismét növekedik a városi téli uszoda látogatottsága

A hóforrás ideiglenes szünetelése alkalmával egy időre megcsappant a nagyerdői fürdő látogatottsága. Bizonyos panaszok is merültek fel amiatt, hogy a fürdő egyik-másik ágazata drága és a levegő nem elég meleg. A mélyfürás azóta ismét kifogástalanul, sőt bővebben ontja a vizet, a panaszok tárgyában pedig a fürdő vezetősége széleskörű intézkedéseket tett. Így lezárította a kádfürdő árát és megállapította, hogy a kádfürdőt mindenki orvosi vizsgálat vagy javaslat nélkül is használhatja. A kádfürdő ára az új intézkedés szerint 1 pengő 20 fillér, a fedett medence hőmérséklete délelőtt 37-38 Celsius fok, délután pedig 28-29 Celsius fok hőmérsékletű vizet tartalmaz, a nagy medence termének levegője mindig 2 Celsius fokkal melegebb, mint a vizé. A vetkőző helyiségek hőmérséklete 24-26 Celsius fok. A fedett medencét tehát mindenki egészsége veszélyeztetése nélkül használhatja, miután a fokozatos lehűlés lehetőségéért is megvan, mert a fürdőző vendégek eltávozás előtt az ecélra berendezett és mérsékelt fűtött helyiségben pihenhetnek, úgy hogy a külső hideg levegőre már kellően lehűlve mehetnek ki.

A nagyerdői városi fürdő látogatottságán már is észlelhető a fellendülés. A februárban eltelt első öt nap alatt 1074 vendég vette igénybe a thermál-fürdőt és pedig a délelőtti hévízfürdőt 455, a délutáni uszodát 605, a kádfürdőt 14 fürdőző vendég. Ez az emelkedő tendencia most már bizonyosan megmarad és a fürdő látogatottsága erősen nőni fog.

— Feltörték egy borbélyműhelyt. Koperdák Mihály borbélymester iüzletében, a gróf Leiningen ucca 1. szám alatt, betörő járt az éjszaka. A betörő feltörte a borbélyműhely ajtaját, majd az ablakot is betörve, behatolt a helyiségbe és 24 pengő készpénzt, valamint egy ébresztőórát elvitt. A rendőrség megindította a nyomozást.

Felmentette a bíróság Schwaszta Károly malomigazgatót az összes vádak alól

Rézler Ervin dr. tanácselnök hét-főn délelőtt hirdette ki az ítéletet Schwaszta Károly igazgató bűnügyében, aki ellen sikkasztások, csalások, hitelsértések és végrehajtási sikkasztás miatt indult eljárás. A törvényszék felmentette a megvádolt igazgatót az összes vádpontok alól. Az indokolás szerint a Hungária-malomban elhelyezett termények, amelyeket kiszagdzák szállítottak be, nem tárolásra lettek beszállítva, hanem kölcsön- vagy eladási tizletre. Erről tud-

tak a kiszagdzák. A család vádjai alól azéért mentették fel, mert ő maga is csak 1928 októberében tudta meg, hogy fizetésképtelen. A végrehajtási sikkasztásokat nem ő követte el, hanem a termények tulajdonosai igényelték és vitették el a malomból. A hitelsértés vétségét sem állapították meg, mert nem volt megfelelő és kimerítő magánindítvány. A nagy pör másik vádlóját, Szilágyi Sándort is felmentették.

A szombati Görbe Éjszaka olcsó jegyei már kaphatók

Szombaton, február 11-én lesz az Arany Bika dísztermében, emeleti kistermben és az Ujságiró Klub helyiségeiben a hagyományos „Görbe Éjszaka”, melyet a debreceni ujságirók minden évben megrendeznek segélyalapjuk javára. A szezon legfesztelebb és legjobb kedélyű bál mulatása a „Görbe Éjszaka”, mely az idén is igen sikeresnek ígérkezik. Bár a

könyvkereskedésben és az Arany Bika előcsarnokában. Ajánlatos különösen a páholyjegyekről előre gondoskodni, mert az érdeklődés igen nagy.

A rendezőség figyelmébe ajánlja a közönségnek, hogy a mulatság karnaváli jellegű, tehát kívánatos, hogy aki teheti, jelmezben vagy álarcban jelenjék meg. A jelmezesek és álarcosok díjazására egész sereg díj áll rendelkezésre. Természetesen a jelmezben vagy álarcban való megjelenés nem kötelező. Ujabbán a következő felajánlások érkeztek: gróf Desewffy uradalom borpincézete, Dobozy-átjáró 2 üveg tokaji asszu, Wolff Ferenc borpincézete több palack finom bor, Vi-

MARADÉK

gazdasági helyzet súlyosbodott, de a rendezőség ellensúlyozásról gondoskodott, ami abban áll, hogy a belépti jegyek árát rendkívül mérsékelt összegben állapította meg. Hatszemélyes páholy 12 pengő, négyszemélyes páholy 10 pengő, személyjegy egy pengő ötven fillér. Egy személyre szóló páholyjegyek is kaphatók kétpengős árban. A nagyszabású mulatság minden részletére érvényesek ezek a jegyek, úgy hogy a belépti jegyek ára még a mai viszonyok között is igen olcsók. A jegyek már kaphatók Kontsek Kornél divatáruházában, a Málusz

POTOMÁRON

tárius Sándor kesztyűs és kötszengyáros egy pár selyemmel bélelt szarvasbőrkesztyűt, Üvegkereskedelmi Rt. dísz-tárgy. A rendezőség felkéri a kereskedőket és vállalkozókat, hogy szíves felajánlásait az Ujságiró Klubban, Arany Bika félemelet, eljuttatni szíveskedjenek.

A TÁTRÁBA 7 napos tartózkodásra olvasóink részére cserevonatot indítunk.

Indulás febr. 12-én, visszaérkezés febr. 19-én.

Részvételi díj vonatköltséggel és 7 napi teljes ellátással együtt (mellék költségek is) jó polgári szállodában P 100.40, elsőrendű szállodában P 126.40. Csak vasuti jegy Kassára vízzel együtt P 27.40. Csak vasuti jegy Poprádra vízzel együtt P 33.40

Jelentkezéseket elfogad a

Máv. Menetjegy Iroda,
FERENC JOZSEF U. 56. • Jelentkezés febr. 7-ig

Kitűnő minőségű
báli lakkcipő
P 12.⁹⁸
Wernernél

FELHIVAS
AZ UJSÁGIRÓK
„GÖRBE ÉJSZAKÁJARA”.

Mint minden évben, úgy az idén is szenzációsan ígérkezik a debreceni Ujságirók Görbe Éjszakája, mely most február hó 11-én este lesz megtartva az „Arany Bika” összes termében. Megragadjuk az alkalmat, hogy fel-

URANI:
Használt, kopott térfiruhát becserélem divatos gypju zövetre. Nyílt üzlet
HEGYI, Hívásra jövök Sas ucca 4.

hívjuk a szórakozni vágyó közönség figyelmét arra, hogy jelmez lesz a Görbe Éjszaka. Bár a jelmez és álarc nem kötelező, mégis bohókásabbnak, kedvesebbnek és minden tekintetben mulatságosabbnak tünik fel, ha jelmezben és lehetőleg komikus vagy más finomabb szép jelmezben jelenik meg az aranyifjuság. Arra is felhívjuk a m. t. közönség figyelmét, hogy pompás új jelmezokről gondoskodott a Görbe Éjszakára: Virágháti Lajosné, lakik: Debrecen, I. ker. Szappanos u. 17. szám alatt. A jelmez tehát ne okozzon gondot, mert nagyszerű választék áll a közönség rendelkezésére, sőt ujak is, még pedig olyanok, amivel a Görbe Éjszakán nagyszerű díjakat is lehet nyerni. Szerencse fel! Még nem késő — tessék kiválasztani és lefoglalni.

a Klein divatházban

Nagysikerű műkedvelő előadás a Kerekes-telepen

Vasárnap este a Kerekes-telep és környékének lakói, különösen a Barcsai- és Gerébi-telepek pompásan sikerült műkedvelő előadást rendeztek, vidám táncmulatsággal egybekötve, az olvasókör nagytermében. A „Mi falunk” című népszínművet adták elő olyan sikerrel, hogy a nagy természet zsufolásig megtöltő közönség viharos tapsai dübörögve zúgtak percekig és több számot meg kellett ismételni. A műkedvelő előadás tehetséges szereplői, akik játékkukkal nagy sikert arattak, a következők: Nagy István, Nagy Jucika, Pincés Bözsike, Fazekas János, Biró László, Nagy Etuska, Kiss Jenő, Fetter Lajos, Gyarmati Etuska, Nagy Gábor, Krajcár Géza, Gyarmati Mancika, Nagy Béla, Szabó Lajos, Sete Cuncika, Veres József, Gita Magduska, Nagy Pirike, Székely Mariska, Nagy Eta.

A kitűnő előadás és táncmulatság sikerében igen nagy része volt Fejes Gyulának, a vigalmi bizottság elnökének és a Veres Sándor főrendezőnek. Az egyesület tisztikarát és mindazokat, akik a Kerekes-telepek és környékbeliek mozgalmas kulturéletét irányítják, dicséret illeti meg a szép munkáért, melynek fényes bizonyítéka volt a vasárnapi előadás is.

KÜLKERESKEDELMI KORMANYBIZTOSUNK VAN

Budapest, február 6. A miniszterelnök a kiviteli és behozatali ügyek egy-egyesítésére felállítandó magyar külkereskedelmi hivatal és a külkereskedelmi bizottság megszervezésére, az ezzel kapcsolatos teendők ellátására, valamint a kiviteli és behozatali adminisztrációjának az érdekelt tárcák irányítása mellett való intézésére winckhelsteini Winckler István külügyminisztériumi miniszteri tanácsost a külkereskedelmi ügyek m. kir. kormánybiztosává nevezte ki.

9% A NEMZETI BANK OSZTALÉKA

Budapest, február 6. A Magyar Nemzeti Bank hétfőn délután tartotta közgyűlését dr. Popovics Sándor elnöklésével. A közgyűlés határozata szerint a nyereségnek a tartalékalap 5%-os alapszabályos javadalmazása után fennmaradó része alapszabályok értelmében a részvényesek s az államkincstár között felosztandó, a részvényesek számára 9%-os osztalék kifizetése válik lehetővé. A közgyűlés a főtanács tagjait újra megválasztotta. Főtanácsi póttagul báró Waldboth Kelemen és Schmidt Richárdot választották meg.

MOST

Báró Vay Arnoldné hangversenye

Tartalmas hangversennyel sietett a debreceni inségesek segítségére a Máv. Filharmonikus Zenekar. Vasárnap este a brányi Emil vezénylete alatt rendkívüli hangversenyt adott, amelynek előkelő helybeli vendégszereplője báró Vay Arnoldné volt.

A hangversenyt, amelyen az Arany Bika díszterme csaknem megtelt a város és vármegye notabilitásaival, Mendelssohn Ruy-Blas nyitánya vezette be. Ezt a poétikus zenekari kompozíciót már hallottuk a debreceni filharmonikusoktól, de vasárnapi előadása teltett a bemutatón. Több ilyen reprizt is szívesen hallana a debreceni közönség.

Kürt rivalgása jelezte, amikor a jól sikerült nyitány után a hangverseny szólistája, báró Vay Arnoldné lépett a pódiumra. A báróné már a pódiumon való megjelenésével is teljes sikert aratott, olyan kitörő lelkesedéssel köszöntötte őt az egybegyűlt közönség. Ez a lelkesedés csak fokozódott és szünni nem akart ünnepessé vált, amikor produkcióját, Beethoven c-moll zongoraversenyének előadását befejezte. A virágcsokrok és kosarak tömege jelezte, hogy itt rendkívüli élményben volt része a debreceni zeneértő közönségnek.

Bizet II. L'Arlésienne szvitje, Händel és Mozart egy-egy zenekari műve egészítették ki a műsort, amelynek során a közönség melegen ünnepelte egy a kitünőt dirigens, a brányi Emilt, mint a zenekart.

(-d.)

Besurranó tolvaj garázdálkodik. Özv. Markscheid Béláné Domb ucca 3. szám alatti lakásán besurranó tolvaj járt tegnap este. Amíg a háziasszony a konyhában tartózkodott, a tolvaj egy paplant, párnát és plédet vitt el az előszobából. A tolvajt keresik.

Üzletem áthelyezése miatt tulzsufolt raktáromban levő hálóok, ebédlők, uriszobák, konyhaberendezések, hencserek és matracok meglepő olcsó áron árusíttatnak előz. Fenyvesi Emánuelné, BUTORÜZLET (Kistemplom köz)

MERÉNYLET A DEBRECENI GYORS ELLEN.

Budapest, február 6. (MOT.) Délután fél 5-kor a Budapestre befutó debreceni gyorsvonat egyik II. oszt. kocsijának ablakát Pestszentlőrinc és Kőbánya vasgyári pályaudvar közelében ismeretlen tettes kődobással beütötte. Az ablaküveg összetört, semmi más baj nem történt. Az azonnal működésbe lépő rendőri és műszaki bizottság a legnagyobb határozottsággal megállapította, hogy az ablaküveg parittyázás következtében tört be.

Kardját használta a rendőr részeg verekedők közt rendet teremtvé

Parázs verekedés folyt le szombaton éjjel a Nyugati utcán. Az egyik korcsma előtt Kovács Sándor és Soltész István gazdálkodók megtámadták Csordás József vulkántelepi napszámot, akit csunyán összeverték. A verekedés zajára a közeli rendőrszem is beavatkozott, de a verekedők a rendőrnek is ellenszegültek, mire ez kardját volt kénytelen használni. Nagynehezen sikerült a verekedőket előállítani a rendőrségen, ahol kihallgatták őket, majd miután kellőképpen igazolták magukat, elbocsátották, de megindították ellenük az eljárást.

MARADÉKOK

A homokkertiék nagy sikerrel adták elő Than Gyula Mi falunk című színművét

A homokkerti Olvasókör Szabó Kálmán uccai helyiségében nagy sikerrel adták elő a „Mi falunk” című színművet, amelyet Than Gyula írt. A népszínmű szereplői tudásuk legjavát adták és igen nagy sikert arattak. Dícséret illeti a rendezőkön kívül az olvasókör tisztikarát is a nagy sikerért.

A népszínmű szereplői: Fodor Lajos, Nagy Lúka, Horváth Jucika, Vékony István, Hidassy István, Bogdás Jucika, Szentessy László, Antal Géza, Pogáder Ica, Papp Sándor, Matkó Ferenc, Elek Annuska, Hidasy György, Nagy Béla, Szabó Károly, Tisza Kálmán, Pataki Irénke, Szücs Loli, Pogáder Irmuska, Szabó Károlyné, Oláh Antal, Kengyel Sándor, valamennyien ügyes, szíves játékot produkáltak, jól voltak.

VENNI AKAR VALAMIT?

A Független Ujság hirdetése biztosan hozzájuttatja a kívánt tárgyhoz.

hírek

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG telefonszámai: Szerkesztőség és kiadó-hivatal 19-20 és 32-12 Szerkesztőség éjjel 32-12

Mindentudó

Ma: Kedd, 1933 február 7. Prot.: Tódor, kath.: Romuald, ógörög: január 25., Nagy Gergely, izr.: 5693 sebat 11. Napkél: 7.17, nyugszik: 17.10.

Hivatali fogadások. Dr. Baltazár Dezső püspök fogad: 10-12. Lindenberger János apostoli helynök fogad: 9-12, 3-5. Báró Vay László főispán fogad: d. e. 10-től, dr. Vásáry István polgármester fogad: szerda és szombat kivételével d. e. 10-1.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04. Ügyeletes gyógyszerárak február 5-12: „Arany Angyal”, Piac 50., „Nap”, Piac 1., „Tisza”, Magoss György-tér 9., „BocsKay”, Cegléd 22., „Mátyás király”, Nyilastelep, Vámospercsi ut 16., „Árpád fejedelem”, Csapókert, Jánossy u. 44.

IDŐJÓSLAS:

A szelek gyengülése, az esők szünése, némi hősüllyedés.

FÉLÁRBAN

A BUDAPESTI RADIÓ MÜSORA

KEDD, február 7.

9.15: Az Allástalan Zenészek Szimfonikus Zenekarának hangversenye. Vezényel Melles Béla. 12.05: szalai Pepita Gyula és cigányzenekarának zenéje. 4: Gramofonhangverseny. 5: A mai brit világbirodalom. Pécsi Albert dr. előadása. 5.30: Megyeri Gyula jazz-zenekarának hangversenye a Dunapalota szállóból Horváth Ernő éneksszámaival. 6: Bócsa körül. Novella. Irta Szalay László dr. Felolvassa Fejér József dr. 6.20: Vakokat Gyámoltó Országos Egyesület Homeros énekkarának hangversenye. Vezényel Schmitzl Gusztáv. 7: Tíz perccel lapzártá előtt. Mihályfi Ernő előadása. 7.25: Operaház előadásának közvetítése. 1. A tenor. Vig-opera 3 felvonásban. Zenéjét szerezte Dohnányi Ernő dr. 2. Pierette fátyola. Némajáték 3 képben. Szövegét írta Schnitzler Artur. Zenéjét szerezte Dohnányi Ernő dr. Időjelzés, hírek. A Pierette fátyola után: Időjárás-jelentés. Majd: Bura Sándor és cigányzenekarának zenéje a Dunapalota szállóból.

„A vörös folt” című izgalmas regényünk mai folytatása anyagtorlódás miatt holnapi számunkra marad.

Társadalmi események naptára:

KEDD, február 7.

A Debreceni Ügyvédszövetség kedden, e hó 7-én este 6 órakor tartja rendes heti összejövetelét az Arany Bika földszinti olvasótermében. Ez alkalommal dr. Hegedüs Jenő, az ügyvédi kamara elnökhelyettese tart előadást az ügyvédi nyugdíjkérdésről. A kiváló előadó, aki az ügyvéd-kérdés minden részletének egyik legalaposabb ismerője, foglalkozni fog az Országos Ügyvédi Gyám-és Nyugdíjintézet helyzetével, ismertetni fogja az ügyvédi rokkant- és özvegyi ellátás ügyét, valamint az előkészítés alatt álló törvényes rendelkezések tervezetét. Az érdeklődő kartársakat szívesen látja az elnökség.

Dr. Kulm László egyetemi tanársegéd előadást tart a Szülők Iskolájában kedden délután 6 órakor a gyermek okos-szerű táplálásáról. Közreműködik a Kosuth Dalkör.

SZERDA, február 8.

Tanítók gyűlése. A hajdúvármegyei tanítók Gönczy Egyesületének debreceni körbete, a debreceni általános tanítótestület 8-án délután a városi háza nagytermében gyűlést tart. Tárgysorozat: Megnyitóbeszédet mond Törös Károly elnök. Az új tanterv szelleme és annak gyakorlati kivitele címen előadást tart: Kovács József mikespercsi uti állami iskolai igazgató-tanító. Hozzászólások. Esetleges indítványok. A tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

A Debreceni Trió hangversenye G. Hoór Tempis Erzsébet, Z. Csanak Mária és dr. Sebestyén Lipót közreműködésével 8-án este 8 órakor a városi zeneiskolában.

CSÜTÖRTÖK, február 9.

A Debreceni Orvosegyesület 1933. évi február hó 9-én, csütörtökön délután 6 órakor a belklinikai tantermében tudományos ülést tart. Tárgysorozat: Bemutatás: Bäcker István: Ritka recto-vaginalis fejlődési rendellenesség. Előadások: 1. Kuthy Sándor: A colloidok befolyása a kristályfejlődésre, különös tekintettel a kóros kőképződések mechanizmusára. 2.

Klein divatházban

Kokas Eszter és Ludány György: A boholyomozgás hormonalis regulatioja. 3. Went István: A reticulo-endothelialis rendszer élet- és kórtani jelentősége.

SZOMBAT, február 18.

Nagysikerűnek ígérkezik az OMIKE ifjusági bizottság bálja. Az évek óta hagyományos külsőségek között és fényes rendezésben megtartott OMIKE Mensabál az idén február 18-án lesz 9 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében megtartva. Az idény legsikerültebb báljának ígérkezik. A rendezőség mindent megtesz, hogy a bál fényét emelje, egyben népszerűségét biztosítsa a közönség körében. Rövid műsorszámok teszik élvezetessé a táncestélyt. A jökevedet és sikert garantálja, hogy már eddig is nagy az érdeklődés a bál iránt városszerte. Az est belépődíja a rossz viszonyokra való tekintettel igen olcsó lesz. A meghívók és a tiszteletjegyek szétküldését a báliroda már megkezdte.

Vásárlásainál hivatkozzon lapunkra.

— Tisztújító ülések az ipartestületben. Ma, kedden délután 5 órakor a kéményseprő, holnap, szerdán este 6 órakor pedig a vízvezeték-szerelő szakosztály tart tisztújító ülést az ipartestületben. Ugyancsak ülést tart ma délután 3 órakor a vendéglős, délután 5 órakor a sütő szakosztály, este fél 8 órakor pedig a nőifodrász versenybizottság az ipartestületben.

— Folyik az inségadománygyűjtés. A társadalmi inségakció intéző bizottsága ellenkező híresztelésekkel szemben ezúton hívja fel az érdekeltek figyelmét arra, hogy a Piac, Hunyadi, Török Bálint, Barna és Rákosi uccákon az inségakciós gyűjtések még tovább folynak s a gyűjtéssel Hegedüs Károlyné, Rotaridesz Gáborné és Szenvedy Gyuláné urasszonyok vannak megbízva.

— Utazási kedvezmény az építőmunkásoknak. A kereskedelemügyi miniszter értesítette a törvényhatóságokat, hogy az építőmunkásoknak csoportos utazás esetén, ha legalább egyszerre öten utaznak, minden utazásra kedvezményes menet-térítjegyvet engedélyezett.

Selymek, szövegek

— Jól sikerült a csapókeri egyházzsír szeretetvendégsége. A csapókeri egyházzsír február 5-én műsorral egybekötött szeretetvendégséget rendezett. A családias jellegű, jótékony célú szeretetvendégség iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg és a megjelent közönség igen kellemes hangulatban élvezte az egyházzsír vezetősége által figyelmesen összeállított előadásokat. Halász András vezető-lelkész bibliát olvasott és magyarázott. Lendületes beszéde igen nagy tetszést tükrözött vissza a hallgatóság köréből. A műsorban nagy sikerrel szerepeltek: Porcsin Mariska, Bálint Mihály, Tóth Mariska, Csekő Jucika, Szilágyi Ilona, Babicsák Béla, K. Tóth Piroška, Taraczkózy Ferenc. Dr. Szabó Ferenc egyházzsír gondnok köszönte meg a szereplők érdemes fáradozását.

— Dr. Meák Géza műtő- orvos fogorvos rendelőjét megnyitotta Ferenc József ut 43. Svetits-palota III. udvar.

— MENYASSZONYI KÉPEK, BALI VAGY JELMEZES FELVÉTELEKET A RUZICKA MŰTEREM 6 DARABOT 3 PENGŐÉRT KÉSZIT.

22 dekás aranyrudat talált a Fancsikán egy vákáncsos, rokkant inségmunkás

Zár alá vették az aranyrud lelőhelyét — 300 pengőt jövedelmezett egy fagyókér kiásása az inségmunkásnak

Mesébe illő szerencse ért tegnap egy fancsikai rokkant inségmunkást, aki nehéz munkája közben olyan kincstér talált, amely a szegény rokkant családját egyszerre megszabadítja a mindennapi kenyér gondjaitól.

B. Kiss György vértesi születésű, 38 éves napszámos, aki a háború után mint hadirokkant szerelt le, a Fancsikán vákáncsos munkát végzett. Amint a tuskókat csákánnyal vagdosta, szerzősége túl kemény tárgyba ütközött. kíváncsiságból kiást a kemény tárgyat és egy husz centiméter hosszúságú, hajtű alakú, kétágú, fénylő tárgyat talált szeméi előtt. B. Kiss György a lelettel elment a népjóléti hivatalhoz, ahonnan ékszerészhez utasították. Pintér Gusztáv ékszerész vizsgálta meg először a vákáncsos leletét és megállapította, hogy szinarany tárgy került a

földből felszínre. Így került B. Kiss György a rendőrségre, ahonnan Koszta ékszerészhez vitték el a leletet és itt is megállapították, hogy a rud szinaranyból van.

A hajlított aranyrud sulya 225.8 gram és értéke az 1000 pengőt is meghaladja. A háromgyermekes hadirokkant jól járt, mert törvény szerint a lelet értékének egyharmada a megtalálót, egyharmada a föld tulajdonosát és egyharmada a kincstárt illeti meg. B. Kiss György tehát több mint 300 pengőt kap, de ugyanannyi jut a föld tulajdonosának, Debrecen városának is.

Azt a helyet, ahol az aranyat találták, egyelőre zár alá vették, mert most már hivatalosan is tovább fognak kutatni kincsek után, hiszen nem lehetetlen, hogy a rud lelőhelye körül nagyobb kincseket rejtettek el valamikor.

— Megnyit Piac ucca 56., Menetjegyiroda mellett az új nőikabát- és szőrmeáruház. Tekintse meg olcsó árainkat.

Bársonyok, mosóárak

— Zsarolásért 30 pengőre ítélték egy gyapjukereskedőt. Zsarolás miatt állította a bíróság elé Goldmann László, Hatvan uccai gyapjukereskedőt a debreceni ügyészség. A vádirat szerint a kereskedő mázsánként 80 pengőjével vásárolta meg Nagy Zsigmond hajduhadházi gazdálkodó gyapjutermetét. A gazda beszéltette a gyapjút, de a kereskedő nem akarta megvenni már 80 pengőért és azt állította, hogy a gyapju szóva van, hogy súlyosabb legyen, olcsóbb árt kínált. A gazdálkodó nem adta olcsóbban és szekerével kifelé indult az udvarról. Goldmann nem engedte ki kapuján a gazdálkodó szekerét, erőszakkal visszatartotta, úgy hogy csak a rendőrség közbelépése folytán tudott a gazda gyapjújával haza szerezni. A vád beigazolást nyert a hétfői főtárgyaláson és a bíróság elítélte 30 pengő pénzbüntetésre Goldmann Lászlót.

— Két új gyógyszertár Debrecenben. Dr. Láng Sándor bejelentette a közigazgatási bizottságnak, hogy január hónapban megnyit az engedélyezett vargakerti és csapókeri két gyógyszertár.

Vásárlásainál hivatkozzon lapunkra.

— A társadalmi inségakció intéző bizottságának elnöksége ezúton is értesíti az igen tisztelt bizottsági tagokat, hogy a f. hó 7-iki bizottsági ülés elmarad.

MARADÉKBAN

— Sürgős segítséget kér egy nagy nyomorban lévő péksütemányárus. A jobb oldala teljesen béna, a felesége már öt éve ágyban fekszik reumával. Senki hozzátartozója nincsen, aki segíteni tudna rajta. Kéri a jószívű embereket, jöjjenek sürgősen segítségére, mentsek meg az éhenhalástól. Bagi Mihály, Mikos Kelemen u. 21. szám.

— Influenzával gondoskodjék arról, hogy gyomra és belei a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által többször és alaposan kitisztítsanak.

Kánia külügyminiszter

Budapest, február 6. A kormányzó Kánia Kálmánt külügyminiszterre nevezte ki

— A pénzügyminiszter nem szállítja le a gazdaadót. Zemplén vármegye átirata nyomán Hajdu vármegye feliratban kérte a pénzügyminisztert, hogy a gazdák adóját szállítsa le 50 százalékkal és a késedelmi kamatot 4 százalékban állapítsa meg. A pénzügyminiszter most válaszolt a felíratra és értesítette Hajdu vármegye törvényhatóságát, hogy a kérésnek nem tehet eleget.

ÉHHALÁL A KÜSZÖBÖN?...

„Aranykor küszöbén állunk!”
Mondja Ford
S szívrepesve olvastam el
Ezt a sort.
A jóslatát én boldogan
Elhiszem
És a vágtyól zakatol már
A szívem.

Sajnos, dátumot nem közölt
Mister Ford,
Mikorra várhatjuk hát az
Aranykort?
Az volna csak kérem a pech
A köbön,
Hogy ha éhen döglénk a
Küszöbön.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok és ismerősök, jóbarátok, a Függelenségi Kör és Kossuth Dalkör, akik édes jó apánk, id. Tornyai János vándorköltő temetésén vigasztaló szavaikkal felkerestek, koszorút és csokrot hozni kegyesek voltak, fogadják hálás köszönetünket. Tornyai-család.

Féláron: Klein divatházban

— A mentők működése januárban. A főorvos jelentése szerint január havában a mentőknek összesen 457 esete volt, igénybe vétetett a hatóságok által 243, magánosok által 214 alkalommal.

ASZTALOSOK, ACSOK, KÖMÜVESEK!!

STARK és KUPFERSTEIN
21-93 fateleperől (Vesselényl-tér)
el ne feledkezzenek, hogy miért az nem titok,
MERT OLCSÓ ÉS JÓ

— Ki ismeri Horváth Istvánt? Különös kérelem érkezett tegnap a debreceni rendőrséghez. Jakab Anna Budapestről elvált férjét, Horváth Istvánt debreceni lakost keresi, aki az asszonynak itélt Horváth László nevű kisfiával ismeretlen helyen tartózkodik. Azért titkolja lakását, mert nem akarja visszaadni a gyermekét édesanyjának és azonfelül elvált feleségének még 16 pengő tartásdíjat is kellene fizetni. A rendőrség kéri azokat, akik Horváth Istvánról valami közéletbit tudnak, jelentsék a II. emelet 85. szobában.

Vásároljon hirdetőinknél.

MINDEN KI s gyerekek megmondhatja Kegyednek,
hogy a mai **LEGYEN** gült kedvü, búbánatos világban,
amikor még a büszke angol **OTT AZ** László is szomoruan lekonyul,
semmi sem olyan fontos, minthogy **IDEI** g-óráig legalább elfeledje
ezt a gondokba merült, tótágast álló **GÖRBE** világot.
s Istenigazában kimulassa magát egy vidám farsangi **ÉJSZAKÁN.**
Ujságírók Görbe Éjszakája február 11-én, szombaton este 9 órai kezdéssel az „Arany Bika” összes termeiben.



1933
Deb
Hata
torn
Teljes
fimm-magy
szereplés
dent me
testvéreim
válogatott
zék magu
feledhetet
süket ped
rető köző
dor, a M
nöke és
főtittkára
nászkerete
érkezésén
igazgató,
István, a
debreceni
degek a E
után bemu
több kult
Déri-muze
kalauzolja
a strandot,
tornacsarn
megjelenne
napi tornás
a fra
Teleti és
Turájának
furtban vilá
aratott a ma
délénemet vá
sítő fölény
győzte le és
válogatott m
ritkán fordul
részesesi a c
kosa: Tele
leki úgy irán
rint annakide
rád vagy Slo
be, amiért a
óta harcolt, E
gyar irányító
tásával nem
azok a csun
érték a magy
mészetesen e
a megállapítá
szereplésével
A mérkőzés
játékot hozot
játékán felül
ME
P
MENETJEGY
Nőikal
SZ
Tekintse meg

Olcsó áron
 fát, kokszot, szenet és brickettet
 Salétrom u. 5. Telefon 34-13 21-56
Debreceni Falpari és Faforgalmi R. T.-nél
 szerezhet be



Hatalmas látványosság lesz a finn-magyar tornaszviadal ma a Csokonai-színházban

Teljes ünnepi előkészítés várja a finn-magyar tornász olimpikonok mai szereplését. A figyelmes DTE mindent megtett arra nézve, hogy finn testvéreink és velük érkező magyar válogatott tornászkeret tagjai jól érezzék magukat Debrecenben, ittlétüket feledhetetlenné tegye nekik, szereplésüket pedig Debrecen város sportszerető közönségének. Gróf Teleki Sándor, a Motesz közszeretben álló elnöke és Soós Géza, a Motesz kiváló főtitkára kísérik le a finn-magyar tornászkeretet. A vendégeket a déli gyors érkezésénél Ady tankerületi kir. főigazgató, kerületi elnök és Steinfeld István, a DTE elnöke fogadják a debreceni sportemberek élén. A vendégek a Bikában szállnak meg. Délután bemutatják nekik Debrecen város több kulturális intézményét, így a Déri-muzeumot, ahol Ecsedy igazgató halauzolja a társaságot, a stadiont, a strandot, a fedett uszodát, a városi tornacsarnokot. Pihenő után pontosan megjelennek a 8 órakor kezdődő ünnepi tornaszesten. A Csokonai-színház

meleg interieur-jében kiválóan hat egy a világbajnok Savolainen és tornász-társai szemképrázató munkája, mint az annak folyamánként megnyilvánuló nagy és rendkívül meleg tetszésnyilvánítás, ünneplés, amiben előreláthatóan állandó része lesz a nagyszerű olimpiai gárdának. Tudvalevő, hogy a vasárnapi budapesti mérkőzés mindössze 3/10 pontnyi különbséggel dönt el a magyar csapat javára. 299 9/10 magyar pont a finn 299 6/10 szemben mutatja az ádáz küzdelmek nagyságát. Igazán csak a pillanatnyi kondíció döntötte el — hála a magyarok Istenének — a mi javunkra a testvéri küzdelmet. A mi szép, plasztikusan férfias, elegánsan merész, azt mind nyújtja a finn-magyar tornászok legmagasabb színvonalon mozgó munkája. Debrecen sportközönsége! Arra kér Benneteket a DTE, legyetek ott teljes számmal és a küzdelmek nemes hevében is megbecsült testvér finn tornászoknak meleg szívvel kiáltások oda: *elakoon SUOMI!* Éljen Finnország!

Teleki hat, Markos két góllal a frankfurti tizenévtől győzelemben

Teleki és Markos most már végre standard tagjai lesznek a válogatottnak. Turájának utolsó mérkőzésén Frankfurtban világraszóló pompás győzelmet aratott a magyar profiválogatott. A híres délnémet válogatott csapatot megsemmisítő fölényrel 12:1 (5:0) arányban győzte le és ez olyan eredmény, amely a válogatott mérkőzések krónikájában csak ritkán fordul elő. A győzelem oroszlan-részesei a csatársor két debreceni játékos: Teleki és Markos voltak. Teleki úgy irányított, mint a szakértők szerint annakidején a legjobb Pataki, Kondrad vagy Slosszer. Most bizonyosodott be, amiért a Független Ujság már évek óta harcolt, hogy Teleki az egyetlen magyar irányító centercsatár, akinek beállítással nem követhettek volna be azok a csunya kudarcok, melyek sorra érték a magyar válogatott csapatot. Természetesen ez nem áll ellentétben azzal a megállapítással, amelyet Teleki özezi szereplésével kapcsolatban írtunk.

tézte bravurját, de kitűnő volt Markos is, aki majdnem minden gól előkészítésében részt vett, de két gólnak közvetlen szerzője is volt. Az előjelek szerint Markos és Teleki állandó tagjai maradnak a válogatottnak.

◆◆◆

A birkozóverseny sikere. Szépszámu, lelkes közönség előtt mutatkoztak be vasárnap a nagyváradi birkozók Debrecenben. A DTE és DMTE birkozói álltak ki a vendégek ellen, akik, ha nem is arattak sok győzelmet, sportszerű magatartásukkal őszinte elismerést vívtak ki. Eredmények a következők: Légsúly: 1. Benderle (Nagyvárad), 2. Szabó József (DMTE), 3. Sipos János (DMTE). — Pehelysúly: 1. Nagy Lajos (DMTE), 2. Tuzsár (Nagyv.), 3. Gacsárdi (DMTE). — Könyvsúly: 1. Szőke (DTE), 2. Lévai (Nagyvárad), 3. Som (DTE). — Kisközép: 1. Ménes János (DMTE), 2. Piroška József (DMTE), 3. Bodó (Nagyvárad). — Nagyközép: 1. Palotas (DMTE), 2. Ferenczi (DTE), 3. Pántus (Nagyvárad).

MEGNYILT!
 Piac ucca 56.
MENETIEGYIRODA mellett az új
Nőikabát és szőrmeáruház
 Tekintse meg rendkívül olcsó árait!

A ping-pong világbajnokság a magyarok házi versenye. A badeni ping-pong világbajnokság során valamennyi számban magyar lett a világbajnok. A férfi egyest Barna nyerte, a női egyes döntőbe Mednyánszky és Sipos, a férfi párosba a Barna—Glancz és Kelen—Dávid, a női párosba Mednyánszky—Sipos és Ráczné—Gaál jutottak be, a vegyes párost Kelen—Mednyánszky nyerte Gaál—Glancz előtt.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

SZÍNHÁZI MUSOR.
 KEDD délután 3-kor: *Irja hadnagy.* (Zóna.) — Este: 8-kor: *Debreceni tornaegylet.*

SZÍNHÁZI IRODA
 SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

Szerdán és csütörtökön este SZORÁD FERENC felléptével Ábrahám legszebb operettje, a HAWAI RÓZSÁJA kerül színre. A HAWAI RÓZSÁJA a legnagyobb siker SZORÁD FERENC felléptével. Az egész város SZORÁD FERENC gyönyörű betét-énekéről beszél, amelyet Szórádon kívül Jan Kiepora énekelt.

Kedden és csütörtökön délután KARDOSS GÉZA felléptével „IRJA HADNAGY” kerül előadásra zóna helyárrakkal. Siessen jegyét biztosítani.

Szerdán délután zóna helyárrakkal ifjúsági előadásnak Hunyadi Sándor legszebb darabja, az „ERDELYI KASTÉLY” kerül színre KARDOSS GÉZA felléptével. Ha még nem látta az erdélyi magyarok fájdalomának a megnyilatkozását, úgy nézze meg ezt a darabot.

BODÁN MARGIT, a rádió csalogányának és KUBÁNYI GYÖRGY, a rádió kedvencének MAGYAR NÓTA ESTJE február 11-én, szombaton este lesz a Csokonai-színházban leszállított, olcsó helyárrak mellett.

Ugyancsak az illusztris vendégek felléptével másnap, február 12-én, vasárnap este a legszebb magyar népszimű, TUNDÉRLAK MAGYARHONBAN kerül színre.

Olcsó, leszállított helyárrak mellett vendégszerepel SZORÁD FERENC. Az IRJA HADNAGY szerzője, Meller Rózi ellen merényletet követtek el, valószínűleg azért, mert az IRJA HADNAGY az orosz cári élet rejtelmét viszi a színpadra. Ha ezt meg akarja ismerni, nézze meg ma délután zóna helyárrakkal az IRJA HADNAGY előadását.

MOZI

A BALTAS EMBER
 Az izgalmas filmekhez talán egyetlen ország sem tud oly kitűnő hátteret nyújtani, mint Kína, ahol olcsó az emberi élet és a kegyetlenségek legválogatottabb formáit gyakorolják szemrebbenés nélkül. „A Baltás ember” kínai film, elképzeltetű tehát már a cím után is, hogy a repülő balta sok ember életét oltja ki. De ezenfelül a mese roppant izgató, fordulatos és a színészek is elsőrangúak.

Akik jó idegekkel rendelkeznek, nézzék meg ezt a filmet az Apollóban.

ATLANTIS KIRALYNŐJE
 Pierre Benoit karniert csinált az „Atlantis” című regénye révén, amely Franciaországban milliós példányszámmal ért el. Az „Atlantis” valóban mestermű, csodálatos misztikum vonul végig a cselekményen, amely eredeti, izgalmas és lebilincselő. Már egyszer készült film belőle, francia feldolgozásban. Stacia Napiérkowskával a címszerepben. Most a németek hangos filmre dolgozták át a regényt és a varázsos szépségű királynő szerepét Brigitte Helm kapta, akinek fenséges alakja és szépsége tökéletesen juttatja érvényre a lehetőségeket. Gustav Diersl (a Szerelmes Ördög Morris-a) Mortange kapitány, Klingenberg pedig Saint Avis hadnagy alakját formálja meg kitűnően. Különös említést érdemelnek: a modern rendezés és a csodás tájak pompás fotografiái.

A Vigszínház műsorán szerepel most ez a nagyszerű film, amelyet állandóan teft ház élvez.

Vigszínház Pél 5, fél 7 fél 9.	„ATLANTIS KIRALYNŐJE” Brigitte Helm világ- attrakciója 10 felv.
Apollo 6 és 8 órakor	A BALTAS EMBER Titokzatos történet. Csak 16 éven felülek- nek!

URÁNIA

1. Hihetetlen furcsaságok.
 2. A dilettáns fogorvos. Szőke Szakáll.
 3. Paprika kisasszony. Gaál Franciska.
- Előadások: csütörtök és vasárnap d. u. 3-5-7-9 óra, hétköznap: 5-7-9 óra. Vasárnap d. e. 11 ó. ifjúsági előadás.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Meghívó.
 Az Alföldi Takarékpénztár Debrecenben 1933. évi február hó 16-án délután 4 órakor saját székházában tartja

60. évi rendes közgyűlését,

amelyre a t. részvényeseket meghívjuk.
 Az igazgatóság.
 Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság jelentése az 1932. üzletévről. 2. A felügyelőbizottság jelentése, a mérleg megállapítása és a nyereség felosztása. 3. Határozat a felmentvény tárgyában. 4. Igazgatósági tagok választása. 5. Felügyelőbizottság választása és díjazásának megállapítása.

Figyelmeztetés: Felkérjük t. részvényeseinket, hogy amennyiben a közgyűlésen résztvenni kívánnak, sziveskedjenek az alapszabályok rendelkezése értelmében részvényeiket a közgyűlés napja előtt az intézet pénztáránál, vagy Budapesten a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál letenni.

Mérlegszámla: Vagyon: Készpénz és bankári követelések: P 248.058.99; Értékpapírok: P 136.488.95; Váltók: P 8.678.644.78; Adósságok: P 1.679.774.23; Ingatlanok: Intézeti székház: P 360.000.— Egyéb ingatlan: P 96.000.—; Összesen P 11.198.966.95.

Telér: Részvénytőke és tőketartalékok: P 1.210.000.—; Betétek: P 4.130.102.22; Hitelezők: Visszleszámitolt váltók alapján: P 4.581.047.61; Pesti Magyar Kereskedelmi Bank követelése: P 1.188.121.62; Átmeneti tételek: P 15.436.44; Nyereség: P 74.259.06; összesen: P 11.198.966.95.

Eredményszámla: Terhek: Üzleti Költések és tisztí fizetések: P 173.191.16; Adók és illetékek: P 115.762.02; 1931. évi nyereség áthozat: P 8.124.48; 1932. évi nyereség P 66.134.58; összesen P 363.212.24.

Jövedelmek: Nyereségáthozat az 1931. évről: P 8.124.48; Tiszta kamatjövdelem: P 280.457.67; Jutalékok és különféle nyereségek: P 8.160.13; Ingatlanjövdelem: P 56.469.96; összesen: P 363.212.24.

A mérleg adatai t. részvényeseinknek betekintés céljából intézetünk helyiségében rendelkezésére állanak.
 Az igazgatóság.

KÖZGAZDASÁG

VALAMIVEL EMELKEDETT A BUZA.

Budapest, február 6. A készárúvásáron buza 10-15, rozs 10-15 fillérrel drágább, zab nem változott, tengeri 5 és korpa 10 fillérrel drágább.

Határidőzlet. Buza: március 13.55, 58, 60, 61, 58, 57, 63, 60, zárlat 13.59-60, május 13.90, 88, 93, 92, 89, 91, 94, 90, zárlat 13.92-94. Rozs: március 6.95, 7.00, 6.94, 93, 98, 7.00.

Készárúzlet. Buza: tiszai 77 kg. 14.50-14.90, '8 kg. 14.70-15.05, 79 kg. 14.95-15.30, 80 kg. 15.05-15.50, felsőtiszai, hácskai 77 kg. 13.65-13.75, 78

kg. 13.80-13.90, 79 kg. 14.00-14.10, 80 kg. 14.10-14.35. Rozs: pesti. 6.50-6.60, tak. árpa I. 9.20-9.50, zab I. 9.00-9.25, tiszai tengeri 6.80-6.90, egyéb tengeri 6.70-6.80, korpa 6.20-6.35.

Debreceni sertésvásár. A mai kövérvásáron a felhajtás 600. Jóminőségű sertés 75-80 fillér kilogrammonként, közepes 70-től felfelé, a silány 60-nál kezdődik.

A soványpiacon 900 körül volt a felhajtás. Öreg sovány koca 70-75 fillér, süldő 95-1.05-ig.

Laptulajdonos: Debreceni Független Ujság Vállalat, forgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. sz. Nyomatott Nagy Károly és Társai kör.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket felvevő este 6-ig kiadomvatalunk: Ferenc József u. (Piac ucca) 49. telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Acél antikvárium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

Bevétel keresők

Jómezejelenség, üzletszerzésben jártas embereket keresünk állandó munkára. Jelentkezni lehet d. e. 10-11-ig és délután 5-7-ig a Független Ujság kiadóhivatalában. 1443

Kocsis szilvzsigyárba, irni, számolni tudó azonnal felvétetik. Csokonai ucca 20. 3387

Bejárónő leány felvétetik. Farkas, Faragó ucca 5. 3390

Főzni is tudó minden, szertárba, szertárba ajánlkozik kedden és szerdán délután. Thaly Kálmán u. 11. sz. 1030

Mindenes főzőnő hosszú bizonyítvánnyal, tiszta, felvétetik. Arany János u. 54., II. em. Özvegy Mandel Ernőné.

Állást keresők

Bejárónőnek, háztartásba, üzletbe, gyógyszerárba ajánlkozik azonnalra ügyes, megbízható leány. Érdeklődők címüket adják le a kiadóban. 1000

Irodai munkában, felekkel való személyes tárgyalásokban, adóügyekben, hivatalos ügyek személyes és biztos elintézésében, sajtó- és peresügyekben jártas 42 éves ref. vallású nős férfi bármilyen minőségben állást szerény díjazásért elfogad. Minden reábizott munkát lelkiismeretesen elvégz. Cim a kiadóban. 1045

Ingatlan

Parcellázott házhelyek Homokkertben és Simonyi uton Kardos-villa mögött eladó. Dr. Kovács és Papp ügyvéd irodájában, Batthyány u. 14. 3372

Parcellázott telkek méltányos áron eladók központi egyetem közelében, — bankteher átvállalható. Értekezni Rényi ügyvédnél, Miklós ucca 4. 3342

Czeizing-telep Csalogány u. 1. sz. ház f. hó 11-én délelőtt 11 órakor a ref. egyház tanácstermében tartandó árverésen eladatik. Értekezni gondnoknál, Kálmán u. 17. 3359

Eladó olcsó földék. Szappanos 13, vérvölgyi megállónál 45, Szovátton 45 hold tanyákkal. Szappanos 19. 864

Üzletek

Kapualatti autótülke kiadó. Csapó u. 10.

Piac uccai üzlethelyiség 1933 május 1-re kiadó. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 221

Biztos megélhetést nyújtó üzlethelyiség kiadó. Csapó u. 10. sz. Értekezni az udvari lakásban.

Szatócsüzet berendezéssel s áruval kiadó. — Vigkedvü Mihály ucca 30. 3357

Püspöki palotában, Kálmán u. 5. sz. Kistemplombazárnál több üzlethelyiség kiadó. Értekezni g. gondnoknál, Kálmán u. 17. 3359

Üzlet hentesnek, korcsmárosnak és lakások kiadók, többféle fajtágalamb eladó. Hatvan u. 55. 1053

Kiadó üzlethelyiség Szent Anna ucca 49. szám alatt, mely jelenleg borbélyüzlet. Érdeklődők Piac u. 68., Killer butorüzletbe értekeznek. 1039

Kiadó egy üzlethelyiség. Bádogos ucca 2. Alföldi palota. 762

Kiadólakás

Teljesen modern 3-ik em. 4 szoba, hall és minden komforttal ellátott lakás központi fűtéssel, melegvízszolgáltatással, kedvező fizetési feltételek mellett azonnal kiadó. Ferenc József ut 34. számú házbán. 1265

II. emeleti 5 szobás komfortos lakás május 1-től kiadó. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 674

Piac uccai üzlethelyiség 1933 május 1-re kiadó. Értekezni: Debrecen, Első Takarékpénztárnál. 224

Kiadó első emeleti 3 szoba és előszobából álló lakás központi fűtéssel, kedvező fizetési feltételek mellett május hó 1-re kiadó. Ferenc József ut 34. számú házbán. 1265

Teljesen modern 2-ik emeleti 4 szoba, hall és minden komforttal ellátott lakás központi fűtéssel, melegvízszolgáltatással kedvező fizetési feltételek mellett május 1-re kiadó. Ferenc József ut 34. számú házbán. 1265

Püspöki palotában, Hatvan u. 42., Bem József u. 6. sz., Kossuth u. 31. sz. alatt 2, 3, 4 és 5 szobás lakások azonnalra és május 1-re kiadók. Értekezni g. gondnoknál, Kálmán u. 17. 3359

4 szobás udvari lakás, gáz, villany bevezetéssel azonnalra kiadó. Rákóczi 8. 1012

Kiadó 3 szobás, hallos modern lakás májusra. Szappanos 7. 1002

Kétszobás földszintes lakás havi 50 P-ért kiadó. Hunyadi 17. 2026

Uccai 3 szobás, előszoba, konyha, kamara és fürdőszobás lakás március 1-re kiadó. Eötvös ucca 40. 1004

Kiadó magánház 3 szobás lakással, veranda, kert, jóvízű kuttal. Bujdosó 14. 3385

Különbejáratu butorozott szép szoba 1-2 személynek kiadó. Hatvan ucca 2. 3395

Háromszobás, fürdőszobás Csapó 41., májusra kiadó. Értekezni Szent Anna 7. 1056

3-4 szobás modern lakások Hungária-palotában kiadók. 3322

Egy uccai szoba, konyha azonnalra kiadó. Nyomatató u. 22. 3397

Modern uccai két szoba, konyha, előszoba mellékhelyiséggel kiadó keresztény családnak május 1-re. Barna ucca 11. 1051

Elegáns butorozott szoba nőnek is kiadó. Arany János ucca 1., II. e. 1055

Kiadó külön udvari szoba, konyha. — Csapó ucca. Értekezni virágcsarnok, Sass u. 2. sz. 1028

Május 1-re 2 szobás fürdőszobás uri lakás kiadó. Erzsébet u. 38. 995

Csinosan butorozott különbejáratu uccai szoba azonnal kiadó. Thaly Kálmán ucca 11. 999

Lakást keresők

komfortos lakást keresek központban Friedmann tanárnő polgári leányiskola. 3391

Eladás

- FILLÉRES FÖZELÉKEK:**
- 10 kg fehérbab 88
 - 6 kg májbab 88
 - 3 kg lencse zsisziktelen 88
 - 3 kg hámozott borsó 88
 - 5 kg köleskása 88
 - 8 kg gyöngybab 88
 - 1 üveg 1/2 kg. barackíz házi 88
 - Üvegbetét 20 fillér. 88
 - 1 1/2 lit. paradicsom, süritett, 2 üveggel együtt 88
 - 2 liter homoki from vegyes bor 88
 - 2 üvegbetét á 20 fill. 88
- KONTSEK GEZA**
K. R. T.-nál,
Kossuth ucca 15.

Olcsó tűzifa, köszén a legjobb minőségben. Fatelepe, Bethlen 5. 3379

Aprított fa már 2 P 40 fillérért, aprított vegyes fa felvágva 3 P 20 fillér, száraz bükkfa 3 P 48 fillérért, teljesen szagtalan és salakmentes borsodi szén 2 P 60 fillérért, kiváló darabos királdi szén 3 P 60 fillérért kapható. Házhoz szállítva 12 fillérrel drágább. Nagyobb vételnél árengedmény. Alföldi Faértékesítő Vállalat. Cégtulajdonos: Ihász Henrik, Pesti u. 2. sz., villamos megálló. Telefon 31-23. 536

Másológép, függönytartók, gázcsillárok és 2 méter hosszú asztal eladó. — Csapó u. 10., udvarban. P 3.20

prima hazai szén és vágott fa, kocsz kapható Guttmannál, Sálétrom u. 3. Telefon 31-90. 1432

Antik kis komót, magas lábon álló (interzias) eladó. Arany János 13. 3374

Akáctuskó és baltázott botfa ismét kapható Bethlen 44. ölenként 28.— mázsánként 2.— pengő házhoz szállítva. 1003

Recamier új módszerű fazon lószőr matracokkal jutányosan eladó Préz kárpitósnál, Simonffy ucca 1. 3386

Jókarban háromnegyes szőnyeg, konzul könyvszekrény Fayer székek eladók. Cim a kiadóban. 3394

Wertheim-kassa kerékpár, antik szekrény, rádió eladó. Csapó 14. 3396

Olcsón eladó 1 uj légpárna és egy gummi bélsártartó, egy alig használt, katéter, gummiyal együtt. Havas festéküzlet, Kossuth u. 6. 3392

Füredőkád jutányos áron eladó. Batthyány ucca 7. Vár 2. Vizvezeték, csatornázás, bádogos munkát új és javítást jutányos áron készítek. Batthyány 7. Vár 2. 3393

Zongora és piano, fekete, elköltözés miatt sürgősen eladó. Ispótyátelep 12. szám, I. emelet. 3349

Diófa hálószoba, új, kitünő minőség, eladó. Bethlen 14. Asztalos műhely. 3398

Akáctuskó és baltázott botfa ismét kapható. Bethlen u. 44., ölenként 28.—, mázsánként 2.— pengő házhoz szállítva. 1003

Vétel

33 állapotban levő jég szekrényt megvételre keresek. Krausz, Onossay u. 11. 3388

Zongorát vennék készpénzért. Feltelék: Jó márkás rövid keresztúros, keveset használt fekete színű. Ajánlatokat „Zenekedvelő 10” jellegére a kiadóhivatalba. 1052

Hűtőszekrény jókarban levőt venne hentes. — Cim a kiadóban. 3389

Oktatás

Naményi gyorsíró-, gépiróiskolában felneveltek kiképzése. Államérvényes bizonyítvány. Passage. Piac ucca 26-b.

Francia nyelvmesternő órákat ad. Varga u. 7. Tanítványokhoz is elmegy. 1050

Dame francaise denne lecons. Varga ucca 7. 1049

Pénz

Biztos jövedelmet nyújtó üzlethez tőke kockázata nélkül társ kerestetik, 8-10.00 pengővel. Érdeklődéseket „Rentabilis” jellegre a kiadóhivatal továbbít. 1622

Ellátást keresők

Idős uriaszony teljes ellátást keres uri családnál. Cim a kiadóhivatalban. 3330

Különféle

Kiegyett villanykörtét becserélek. Knöplér, Hatvan ucca 2. 1586 v, k, sz

AMERIKAI HÖLGY-FODRASZAT, Piac ucca 20, legolcsóbb árai

- Vasondolálás 50 fillér
 - Vizondolálás 50 "
 - Manikür 30 "
 - Hajvágás 40 "
 - Hajmosás 50 "
- Speciális Hennázás legolcsóbban. Modern szépségápolás legjutányosabban. Olcsó bérletrendszer. 1571

Husfűstölés olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Autóját, traktorját motorkerékpárját javíttassa Postariknál, Nyil ucca 15. 813

Tegnap este 6 órakor elveszett a Sálétrom uccán egy G. L. monogrammos lópokróc. Kérem azon egyenruhás megtalálót, hogy hozza vissza Fatelepe, Sálétrom u. 3. alá. Illő jutalom-ban részesül. 3400

Magasnévésű férfibetegét sétáltatni felvétetik. Magoss György-tér 29. 1054